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Data: 11 de julho de 2011.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 27/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 258/2011 e 270/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 20/2011-E  e 
21/2011-E.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador  Paulo Unfer disse que proposição que tramitava  na Assembleia  Legislativa 

tratava do Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial, Familiar, Artesanal e de 
Pequeno  Porte  que  simplificaria  as  regras  para  industrialização  e  comercialização  de 
produtos coloniais, viabilizando as agroindústrias familiares,  pois as regras em vigor as 
inviabilizavam; disse que a proposição previa que os produtos da agroindústria familiar 
poderiam ser comercializados em todo o Estado e poderia fazer renascerem os moinhos de 
farinha, o que recomendava que os Vereadores se posicionassem a favor da proposição.

2. O Vereador Rui Milbradt disse que estava alegre com a apresentação da proposição que 
beneficiava  os  servidores  municipais  e  que  esperava  que  por  notícia  de  realização  de 
melhorias na Linha Teutônia, especialmente nas imediações da propriedade Mello; disse 
que vinha apresentando indicações como as de recuperação de vias nas regiões altas e de 
recolhimento de lixo no interior, atividade esta que não foi realizada na data programada 
em Rincão do Pinhal, Rincão dos Mosquito e Porto Alves, apesar de a comunidade o ter 
depositado  no  local  combinado  para  coleta;  disse  que  recebeu-se  reivindicação  de 
instalação de balanças comunitárias em Linha dos Pomeranos, o que ajudaria a criação de 
gado e poderia ser feito em conjunto com Paraíso do Sul, e também em Nova Boêmia, nas 
imediações de Linha das Pedras.

3. O Vereador Stefhan Stopp disse que interessou a ele a proposição abordada pelo Vereador 
Paulo Unfer, mas disse que aquela boa iniciativa estava sendo adotada tardiamente, já que 
não  mais  havia  moinhos  no  interior;  disse  que  a  retomada  da  atividade  de  moinhos 
beneficiaria  os  produtores  e  que  o  PT também tinha  bons  projetos,  como  aquele,  que 
procurava beneficiar os agricultores e possibilitar diversificação da renda.

4. O Vereador Vilson Dias disse que considerava boa a ideia de instalar balanças no interior, 
mas que seria difícil o governo voltar a instalá-las pois, como em Dona Francisca, elas não 
eram usadas; disse que, apesar de ser crítico dos governos estadual e federal, reconhecia 
que  foi  no  governo do PT que avançou  o  programa de  instalação  de  atendimento  em 
otorrinolaringologia no Hospital Agudo, o que beneficiaria o Hospital e a região; disse que, 
com tal iniciativa, o PT provava que era importante descentralizar os trabalhos e que o 
governo Tarso Genro procurava atender comunidades pequenas, parabenizando-o por esta 
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atenção aos municípios de menor porte.
5. O Vereador Alan Müller disse que o governo federal pretendia reduzir gastos na área de 

previdência com a adoção de regra de limite da pensão por morte a dez anos e a setenta por 
cento do valor que vinha sendo pago, iniciativa que prejudicaria inúmeros dependentes da 
Previdência Social;  lamentou o fato de o Governo Federal não estar atuando da mesma 
forma que o Governo Estadual, apesar de serem comandados pelo mesmo partido.

6. O Vereador  Dário  Geis  disse que  a  comunidade  de  Linha  Teutônia  estava  à  espera  da 
recuperação  da  estrada  que  passa  pela  propriedade  Mello  e  indagou  porque  algumas 
comunidades vinham sendo menos beneficiadas que outras; falou sobre a necessidade de 
realização de melhorias na estrada de Campo Bonito, em Várzea do Agudo, com limpeza 
de valetas e roçadas,  e de recuperação das estradas de Cerro dos Behling,  Cerro Seco, 
Cerro dos Machado e Cerro dos Camargo que estavam, segundo os moradores, na situação 
mais precária dos últimos oito anos; falou sobre a necessidade de conserto do calçamento 
na esquina das Avenidas Borges de Medeiros e Santo Angelo e disse que os bombeiros 
voluntários  realizaram  treinamento  no  sábado  anterior,  atividade  que  seria  repetida  no 
seguinte em preparação ao início de sua atuação no dia 23 seguinte.

7. O Vereador  João de Deus disse que aquele era  um dia de alegria  para os  funcionários 
públicos, já que foi apresentada proposição de alteração dos coeficientes dos padrões do 
Plano  de  Carreira  e  que  ajudaria  os  servidores  que  percebiam  menos;  disse  que  foi 
realizado o aterramento da tubulação da sanga que passa nos fundos da propriedade Berger 
e falou sobre a necessidade de, tendo em vista a Volkfest, consertar o calçamento defronte à 
farmácia Casa dos Remédios, substituir lâmpadas na Avenida Paraíso, na Avenida Euclides 
Kliemann, defronte à propriedade Temp, e de construção de um abrigo no ponto de ônibus 
defronte à Escola Ewaldo Schlösser, no Cerro dos Machado.

8. O Vereador  Naldo Killian disse que a  proposição abordada pelo Vereador  Paulo Unfer 
tinha partes boas e outras que o preocupavam, como a necessidade de a lei  evitar  que 
grandes produtores acabassem sendo beneficiados em detrimento dos pequenos; disse que 
foi realizado um excelente trabalho com o trator de esteiras na Vila Caiçara e para a família 
Prade que pretendia ampliar sua fábrica de embutidos; disse aquela máquina continuaria 
atuando no loteamento Röepke, visando sua legalização, obra tão importante quanto a de 
colocação de cobertura em tubos, já realizada; disse que foi concluído o patrolamento das 
estradas de Picada do Rio e Novo São Paulo e que estava por ser concluída a recuperação 
da  estrada  de  Linha  Bugre  Chaleira  que  leva  à  Linha  dos  Pomeranos;  parabenizou os 
organizadores da festa da Escola Santos Dumont e os profissionais do educandário.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Naldo Killian abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei n.o 13/2011-E, que “ALTERA A LEI N.º 1.725/2008”: o Vereador Paulo 

Unfer disse que o Substitutivo n.º 1 foi elaborado na Comissão de Constituição, Legislação 
e Justiça e leu parte de sua Justificativa que diz que seu propósito era dar redação adequada 
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à matéria  e  explicitar  a necessidade de decretos para designar as entidades  que seriam 
membros do Conselho Gestor e nomear  os conselheiros. Votação do Substitutivo n.º 1: 
aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 20/2011-E e 21/2011-
E: o Vereador Dário Geis disse que a proposição que alterava os coeficientes dos padrões das 
classes menos favorecidas do quadro de servidores contemplaria 155 deles com aumento de 
25% no padrão referencial, correspondentes a R$ 100,05, enquanto o aumento para os padrões 
7  a  11  seria  de  R$  52,00,  proposição  que  era  importante  para  os  servidores  menos 
favorecidos;  disse  que  a  proposição  que  tratava  da  incorporação  aos  vencimentos  dos 
servidores os valores percebidos por Função Gratificada o faria incorporando 50% em 2012 e 
50% em 2013, questionando porque a proposta não previa incorporação total ainda no atual 
governo.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Paulo Unfer disse que foi deslocado caminhão para realizar recolhimento de 
lixo na Volta da Toca do Tatú e na comunidade Rolf Pachaly e que foi anunciado pelo rádio 
que o grande volume de lixo a ser recolhido atrasaria o cronograma de coleta, mas sem deixar 
nada por recolhido; disse que a recuperação da estrada dos Mello seria priorizada, inclusive 
com colocação de cascalho e de tubos, e que participou da 8.ª Conferência  Municipal  de 
Assistência Social, parabenizando os organizadores pelo evento e pelos trabalhos realizados 
na Secretaria Municipal  de Assistência  Social;  parabenizou o Vereador Dário Geis por ter 
assumido o cargo de Presidente do Rotary Club de Agudo.
2. O Vereador Naldo Killian falou sobre a necessidade de recolhimento de galhos na Vila 
Caiçara oriundos da poda de árvores, além do recolhimento de lixo, para evitar o entupimento 
da canalização lá recentemente instalada, além de realizar tal serviço na parte alta da Vila.
3. O Vereador Rui Milbradt disse que o adiamento do recolhimento de lixo no interior devido 
ao grande volume devia ter sido avisado às comunidades e que o governo apresentava muitos 
pretextos para seu mau funcionamento,  como a não realização de conserto no calçamento 
defronte à Casa dos Remédios, de substituição de lâmpadas e da construção de abrigos em 
pontos  de  ônibus;  disse  que  era  necessário  reconhecer  deficiências  do  governo  e  que  a 
proposição de reajuste para os servidores de padrão 1 a 6 demorou para ser apresentada e 
correspondia a um valor irrisório, embora fosse importante para os beneficiados; disse que a 
proposição de incorporação aos vencimentos dos servidores de valores correspondentes ao 
exercício de Função Gratificada demorou para ser apresentado e que estranhava o fato de ela 
ser realizada 50% em 2012 e 50% em 2013, o que poderia comprometer a folha de pagamento 
para o futuro Prefeito.
4. O Vereador João de Deus falou sobre a necessidade de instalação de uma lixeira na Rua 
Dionísio da Fonseca Reis e que, na Marcha de Vereadores a Porto Alegre, ele e o Vereador 
Rui Milbradt visitaram o Deputado Adolfo Brito, oportunidade em que reivindicaram recursos 
para rede de abastecimento de água de Cerro Seco, quando se soube que era necessário um 
projeto; disse que levou tal informação ao Poder Executivo, já que o prazo para apresentação 
de projetos terminaria  no dia 15 seguinte,  e que a comunidade da Vila  Graebner  também 
precisava  de  abastecimento  de  água  de  boa  qualidade;  convocou  a  comunidade  para  a 
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Consulta Popular que ocorreria no mês seguinte.
5. O vereador Dário Geis disse que o caminhão de coleta de lixo deixou cair pelo caminho 
parte do lixo coletado e que, por não ser o adequado para tal serviço, devia ser substituído;  
disse que o governo anterior construiu quase 200 abrigos em pontos de parada de ônibus, 
enquanto o atual  construiu 15,  o que mostrava que este tinha outras prioridades,  e que o 
anterior deixou um parque de máquinas em condições para o atual trabalhar, devendo este 
proceder da mesma forma; disse que a construção de um abrigo tinha baixo custo, gerava 
grande  benefício  para  as  comunidades,  especialmente  para  crianças  estudantes,  e  poderia 
evitar muitos casos de doenças.
O senhor Presidente disse que as reivindicações de abrigos e de substituição de lâmpadas 
eram importantes, que no próximo ano o município teria recursos para aquelas áreas e que a 
Câmara Municipal reconhecia o trabalho do Poder Executivo que, junto com o Governo do 
Estado, trouxe para Agudo um serviço de atendimento em otorrinolaringologia pelo SUS que 
seria disponibilizado para a região; disse que tal conquista era do Prefeito Municipal e do 
administrador  do  Hospital  Agudo,  que  havia  anos  lutavam  por  tal  serviço,  e  do  atual 
Presidente da Associação Hospital Agudo, o Vereador Vilson Dias; disse que participou das 
posses  de  Presidentes  do Lions  Club de  Agudo,  do Rotary  Clube de  Agudo e  das  Lojas 
Maçônicas Fraternidade e Estrela de Santo Angelo, parabenizando-os e elogiando a atuação 
daquelas entidades.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 11 de julho de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


